
“Jeto në dynja sikurse të jesh i huaj a kalimtar.”

Abdullah ibn Umeri (Allahu qoftë i kënaqur me të!) tregon: "I Dërguari i Allahut صلى الله عليه وسلم më kapi
për supi dhe më tha: “Jeto në dynja sikurse të jesh i huaj a kalimtar.” Ndërkaq, Ibën

Umeri thoshte: “Kur të ngrysesh, mos e prit mëngjesin dhe kur të gdhihesh, mos e prit
mbrëmjen. Shfrytëzoje shëndetin para se të sëmuresh dhe shfrytëzoje jetën para se të

të vijë vdekja.”
[Sahih] [Transmeton Buhariu]

Ibën Umeri (Allahu qoftë i kënaqur me të!) ka treguar se Profeti صلى الله عليه وسلم e kapi për supi - zona ku
bashkohen krahu dhe shpatulla - dhe i tha: "Jeto në këtë botë sikur të ishe një i huaj, që ka
mbërritur në një vend ku nuk ka as shtëpi ku të strehohet, as njerëz që t’i bëjnë shoqëri. I
shkëputur nga familja, fëmijët dhe lidhjet që e shpërqendrojnë nga Krijuesi. Përkundrazi, ji
edhe më i shkëputur se i huaji; sikurse kalimtari që është duke kaluar rrugën në kërkim të
atdheut të tij. I huaji mund të vendoset dhe të qëndrojë në një vend të huaj, ndryshe nga
kalimtari që synon të arrijë në vendin e tij. Kështu, kalimtari nuk e ngarkon veten, nuk ndalon
dhe është i përqendruar të mbërrijë në vendin e tij. Andaj ashtu si udhëtari që nuk ka nevojë
për më shumë sesa ato gjëra që e ndihmojnë të arrijë në destinacionin e udhëtimit të tij, po
ashtu besimtari nuk ka nevojë në këtë dynja për më shumë sesa ato gjëra që e çojnë drejt
destinacionit të tij të vërtetë (në botën tjetër, në Xhenet). Ibën Umeri e zbatoi këtë këshillë
dhe thoshte:  "Kur  të  ngrysesh,  mos e  prit  mëngjesin  dhe kur  të  gdhihesh,  mos e  prit
mbrëmjen. Llogarite veten mes banorëve të varreve, sepse jeta është e atillë që nuk shpëton
nga shëndeti dhe sëmundja. Andaj, shfrytëzo ditët e shëndetit tënd për t'iu përkushtuar
adhurimit  para se të të zërë sëmundja.  Shfrytëzoje rastin të bësh veprat të mira gjatë
shëndetit, para se sëmundja të të pengojë t'i kryesh ato. Shfrytëzoje jetën tënde në këtë
dynja dhe grumbullo sa të jesh në të, ato gjëra që do të të sjellin dobi pas vdekjes.

https://www.sunnah.global/hadeeth/sq/show/4704

 

https://www.sunnah.global/hadeeth/
https://www.sunnah.global/hadeeth/sq/show/4704
https://alnajat.org.kw
https://edc.org.kw

